

## Odpovědi k 19. 8. 2015

### SC 1.2:

1. Výstavba či rekonstrukce chodníku v rámci obce v zájmu zvýšení bezpečnosti pěší dopravy a přizpůsobení osobám s omezenou pohyblivostí. V dřívějších odpovědích bylo uvedeno, že u tohoto typu projektů bude třeba validace na základě auditu bezpečnosti nebo obdobného dokumentu. Platí to? Chtěli bychom požádat o specifikaci povinných náležitostí takového dokumentu: kým by měl být vydán/vypracován apod., aby byl pro řídicí orgán relevantní a dostačující?

Auditem bezpečnosti se rozumí posouzení stavby a její dokumentace dle parametrů stanovených Zákonem č. 13/1197 Sb., § 18g, ve znění pozdějších předpisů. Výsledkem auditu bezpečnosti pozemních komunikací je zpráva, která obsahuje zejména souhrnný popis předpokládaných dopadů stavebních, technických a provozních vlastností pozemní komunikace na bezpečnost silničního provozu při jejím užívání a návrhy na odstranění nebo snížení předpokládaných rizik, která plynou z vlastností pozemní komunikace pro účastníky silničního provozu. Podrobnosti budou uvedeny v Pravidlech pro žadatele a příjemce.

### SC 1.3:

2. V rámci řešení rizik spojených s extrémním suchem, bude způsobilým výdajem pořízení elektrocentrály pro jakoukoliv JPO SDH II a III? Jak lze v tomto kontextu vnímat normativ vybavení pro výkon činností HZSČR a JSDH v obcích... tyto normativy jsou minimem nebo „maximem“ pro jednotlivé typy složek?

Pouze v případě, že je složka zařazena do normativního vybavení v rámci dokumentu nazvaného - „Zajištění odolnosti a vybavenosti základních složek integrovaného záchranného systému – Policie ČR a Hasičského záchranného sboru ČR (včetně JSDH) v území, s důrazem na přizpůsobení se změnám klimatu a novým rizikům v období 2014 – 2020“ .Nutné je doporučující stanovisko HZS kraje.

V rámci pořízení techniky a věcných prostředků pro výkon činností spojených s extrémním suchem je možné pořídit např. hadicový kontejner/přívěš, mobilní kontejnerovou elektrocentrálu s tím, že mezi typy příjemců patří obce, které zřizují jednotky požární ochrany (§ 29 zákona č. 133/1985 Sb. O požární ochraně) – jednotky sboru dobrovolných hasičů II a III kategorie, příjemce se nachází na vytyčeném území (příloha č 5. IROP), má souhlasné stanovisko HZS kraje.

3. Je způsobilé pořízení nábytkového vybavení hasičské zbrojnice?

Nákup nábytkového vybavení hasičské zbrojnice není způsobilým výdajem.

### SC 2.1:

4. Je již známa definice komunitního centra? Jaké požadavky musí centrum splňovat, aby bylo možné jej takto označit? V červencových odpovědích se objevila věta, že investice do polyfunkčních komunitních center budou vyšší, než do komunitních center. Znamená to, že maximální výdaje na vybudování komunitního centra budou nějak omezené?

V otázce sociálních služeb (včetně jejich výčtu) bude postupováno dle zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních službách.

Jednotná definice komunitního centra není stanovena. Může se jednat např. o služby komunitní péče zajišťované komunitním centrem, která prostřednictvím systému terapie, pomoci a podpory, umožňuje lidem např. s vážnějším onemocněním, se sníženou soběstačností nebo v přechodné krizové situaci žít v podmínkách, co možná nejvíce podobných běžnému životu.

Výzva na podporu komunitních center je plánovaná na rok 2016 a ŘO IROP připravuje její pravidla. V nich budou uvedené parametry komunitních center a ŘO je uveřejní, jakmile je bude mít ve finální podobě.

V kapitole 2.2.5.1 Programového dokumentu IROP je uvedený typický příklad podpory komunitního centra. IROP nebude podporovat komunitní centra ve smyslu kulturních center či prostor pro komerční zábavu.

5. Jaké komunity (cílové skupiny) řadíme mezi způsobilé pro setkávání v rámci komunitního centra? Lze např. postavit činnost komunitního centra na setkávání seniorů s dětmi a mládeží. Maminky na mateřské dovolené, maminky s dětmi, zdravotně hendikepovaní apod., lidé se společnými zájmy (např. sport, hasiči, myslivost apod.)? Které skupiny představují komunity?

Projekt zaměřený na více cílových skupin je pro IROP způsobilým. V IROP se jedná o osoby sociálně vyloučené, ohrožené sociálním vyloučením a chudobou. Jedná se zejména o etnické menšiny, osoby žijící v sociálně vyloučených lokalitách, bezdomovci, senioři, osoby se zdravotním postižením, nízkopříjmové skupiny obyvatel, dlouhodobě nezaměstnaní, osoby ohrožené závislostí, nebo závislé na návykových látkách, v nepříznivě sociální situaci žijící rodiny, děti, mládež a osoby opouštějící ústavní zařízení nebo zařízení výkonu trestu. Zvýšenou pozornost je třeba věnovat osobám ohroženými vícenásobnými riziky.

Výzva na podporu komunitních center je plánovaná na rok 2016 a ŘO IROP připravuje její pravidla. V nich budou uvedené parametry komunitních center a ŘO je uveřejní, jakmile je bude mít ve finální podobě.

V kapitole 2.2.5.1 Programového dokumentu IROP je uvedený typický příklad podpory komunitního centra. IROP nebude podporovat komunitní centra ve smyslu kulturních center či prostor pro komerční zábavu.

6. Budou v rámci budování infrastruktury pro poskytování terénních sociálních služeb způsobilé rovněž terénní sociální služby se zaměřením na seniory (pečovatelské apod. služby)? Nezpůsobilá pro seniory je v IROPu pobytová forma, avšak terénní či ambulantní vnímáme jako způsobilou.

Péče o seniory není prioritou IROP. Evropská komise při jednání jednoznačně požadovala, aby z IROP nebyly podpořeny sociální služby určené pouze seniorům. Služby musí být poskytovány různým cílovým skupinám. Projekt zaměřený pouze na seniory, je nezpůsobilým.

7. Příspěvková organizace obce, která v jednom areálu a někdy i v jedné budově sdružuje služby: domov se zvláštním režimem, domov pro zdravotně postižené a domov pro seniory. Záměrem je

všestranná rekonstrukce, bezbariérovost a úprava okolních ploch (zahrada) kolem budov, kde jsou nakombinovány výše uvedené služby. Je tento záměr způsobilý? A pokud ano, bude zde nutné počítat např. nějaký vzorec pro konečnou míru podpory v závislosti na kapacitu „nezpůsobilé kapacity domova pro seniory“?

Domov pro seniory nelze podpořit. Žadatel musí při podání žádosti vypočítat alikvotní část způsobilých výdajů.

8. Respektuje IROP vymezení 10 skupin ohrožených sociálním vyloučením, které identifikuje ASZČR? Tzn.: nízkopříjmové skupiny obyvatel; dlouhodobě nezaměstnaní (opakovaně nezaměstnaní); v nepříznivé sociální situaci žijící rodiny, děti, mládež; osoby žijící v sociálně vyloučených lokalitách a v jejich okolí; lidé bez domova; senioři, osoby se zdravotním postižením; etnické menšiny (zejména Romové); osoby ohrožené závislostí nebo závislé na návykových látkách; osoby opouštějící ústavní zařízení nebo zařízení výkonu trestu.

Cílové skupiny v Integrovaném regionálním operačním programu jsou totožné. Výjimkou tvoří cílová skupina seniorů. Evropská komise při jednání jednoznačně požadovala, aby z IROP nebyly podpořeny sociální služby určené pouze seniorům.

#### **SC 2.2:**

9. Je způsobilý podnikatelský záměr, který je sezónního charakteru? Tzn. činnost by ve stejném rozsahu nebylo možné provozovat celoročně? Např. zahradnické práce, práce na poli apod.?

Pro sociální podnikání plátí doba udržitelnosti 5 let od poslední platby příjemci. Není možné pouze vykonávat sezónní práce, projekt musí být realizován celoročně.

#### **SC 2.3:**

10. Je v tomto SC způsobilá infrastruktura domovů pro pacienty s Alzheimerovou či Parkinsonovou chorobou?

Specifický cíl 2.3 není zaměřen na pacienty s uvedenými chorobami, tento projekt není možné financovat z IROP.

#### **SC 2.4:**

Je v případě ZŠ způsobilý projekt zaměřený na celkovou rekonstrukci sociálního zázemí (WC, umývárny apod.) s ohledem na bezbariérovost ZŠ?

Ze SC 2.4 je možné podporovat stavební úpravy, pořízení vybavení pro zajištění rozvoje žáků ve výuce cizích jazyků, technických a řemeslných oborů, přírodních věd a v práci s digitálními technologiemi. Cílem je zvýšení kvality vzdělávání ve vazbě na budoucí uplatnění na trhu práce a potřeby sladění nabídky a poptávky na regionálním trhu práce.

Projekt by měl směřovat k podpoře sociální inkluze, pořízení vybavení a kompenzačních pomůcek a kompenzačního vybavení pro děti se speciálními vzdělávacími potřebami, nezbytných pro zajištění rovného přístupu ke vzdělávání sociálně vyloučeným osobám.

Projekt zaměřený pouze na úpravu sociálního zázemí nebude z IROP podporován.

11. Jakou formou/jakým dokumentem/studií/argumentací bude třeba odůvodnit navýšení kapacity MŠ, aby šlo o relevantní požadavek? A bude se nějakým způsobem sledovat o kolik se kapacita navyšuje, např. ve vazbě na výši či rozsah fin. podpory?

Žadatel v projektu popíše současný stav a zdůvodní potřebu realizovat projekt, který povede k rozšíření kapacit. Uvede předpokládaný demografický vývoj, rozvoj obce, města nebo další okolnosti, které způsobily potřebu rozšíření kapacit. Všechny projekty musí dodržet udržitelnost projektu, tj. 5 let od poslední platby příjemci musí výstupy projektu zůstat zachovány pro účel, na který byla vyplacena dotace.

12. Jsou v rámci SC způsobilé rovněž rekonstrukce v rámci základních uměleckých škol (výuka hry na hudební nástroje, práce s digitálními technologiemi – film, tanec a další umělecké obory)?

Z IROP je možné podpořit infrastrukturu pro výuku:

- v oblastech komunikace v cizích jazycích.
- v oblasti technických a řemeslných oborů, přírodních věd.
- ve schopnosti práce s digitálními technologiemi.

### SC 3.3:

13. Jakým mechanismem bude probíhat podpora pořizování územních plánů a studií prostřednictvím ORP? Obec v případě zájmu např. o studii na veřejné prostranství požádá ORP, aby za ni požádal na její studii?

SC 3.3 IROP je určen pouze pro obce s rozšířenou působností (ORP). ORP bude vždy v roli žadatele a příjemce podpory a nemůže předkládat žádost o podporu za jinou obec.

14. Budou podporovány i územní plány obcí či jejich aktualizace? Nebo bude podmínkou rozsah územního plánu v katastrech více obcí apod.?

Budou podporovány územní plány a jejich změny. Žadatelé jsou obce s rozšířenou působností.

15. Podpora směřuje i na uplatňování dokumentů územního rozvoje. Znamená to, že v rámci daného cíle lze podporovat i konkrétní realizaci např. opatření v krajině, úprav veřejných prostranství dle studií apod.?

Výzva na územní studie bude vyhlášena přibližně v říjnu 2015 a s velkou pravděpodobností bude orientována na: a) územní studie se zaměřením na krajinu, b) územní studie se zaměřením na infrastrukturu, c) územní studie se zaměřením na veřejný prostor

Oprávněným žadatelem je obec s rozšířenou působností.

### SC:xx

16. Lze podpořit Hospic z prioritní osy 2 IROP?

Např. SC 2.1 infrastruktura pro terénní, ambulantní a nízkokapacitní pobytové formy sociálních, zdravotních a návazných služeb pro osoby sociálně vyloučené či ohrožené chudobou a sociálním vyloučením a infrastruktura sociální práce a komunitních center

Jedná se o specializované nestátní zdravotnické zařízení poskytující pacientům a jejich rodinám paliativní léčbu a péči. Péče je zaměřená na předcházení utrpení a léčbu všech příznaků, které přináší život ohrožující nemoc.

Hospice nelze podpořit z IROP. Tato služba nevyplývá ze zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních službách.

**SC:XXX**

17. Bude DPH pro obce, NNO či jiné subjekty způsobilý výdaj?

DPH je způsobilá pro příjemce, kteří si nemohou nárokovat odpočet daně z přidané hodnoty na vstupu. Nárok pro odpočet DPH je vymezen zákonem č. 235/2004 Sb., o dani z přidané hodnoty.

Způsobilá daň z přidané hodnoty se vztahuje pouze k plněním, která jsou způsobilá. V případě, že je plnění způsobilé pouze z alikvotní části, pak je daň z přidané hodnoty, vztahující se k tomuto plnění, způsobilá ze stejné alikvotní části.

18. Je možné, aby v rámci specifického cíle 1.2 bylo pořízeno bezemisní vozidlo pro 8 osob za účelem svozu a rozvozu dětí do/ze škol, odvoz dětí na tábory apod?

Není možné, nejedná se o veřejnou dopravu v závazku veřejné služby (zákon č. 194/2010 Sb.)

19. Může být pořízeno nízkoemisní vozidlo pouze pro přepravu osob se sníženou schopností pohybu a orientace?

Není možné podporovat projekt zacílený na určitou skupinu, protože nezajišťuje veřejnou dopravu v závazku veřejné služby (zákon č. 194/2010 Sb.). Pořizovaná vozidla, využívaná pro veřejnou dopravu, by měla rovněž splňovat podmínky pro přepravu osob se sníženou schopností pohybu a orientace.

20. Jaká bude udržitelnost a povinná náplň pro komunitní centra? Musí být polyfunkční?

Udržitelnost projektů realizovaných z IROP je 5 let od poslední platby příjemci. Výstupy projektu musí zůstat zachovány k účelu, popsánému v žádosti o podporu a na který byla dotace vyplacena.